
 

 

 

Ata da quinquagésima quinta Reunião do Conselho Técnico Administrativo (CTA), do Instituto 1 

de Relações Internacionais da Universidade de São Paulo, realizada no dia dezoito de março de 2 

dois mil e vinte e um, às nove horas, via Google Meet, em primeira convocação, nos termos do Artigo 3 

242 do Regimento Geral da USP, sob a presidência da Diretora Profa. Janina Onuki.  Presenças: 4 

Prof. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari (Vice-Presidente da Comissão de Pós-Graduação) Prof. 5 

Felipe Pereira Loureiro (Presidente da Comissão de Graduação), Prof. Kai Enno Lehmann 6 

(Presidente da Comissão de Pesquisa), Profa. Marislei Nishijima (Vice-Presidente da Comissão de 7 

Pesquisa), Prof. Feliciano de Sá Guimarães (Presidente da Comissão de Cultura e Extensão 8 

Universitária), Profa. Maria Antonieta Del Tedesco Lins (Presidente da CCNInt), Caíque Sanchez 9 

Bodine (Representante Discente de Graduação), Natalí Francine Cinelli Moreira (Representante 10 

discente da Pós-Graduação) Representante dos servidores Técnicos Administrativos: Sra. Adriana 11 

Santos Araújo (Representante dos servidores Técnicos Administrativos), Convidados: Sra. Lucilene 12 

Cristina de Andrade (Assistente Técnico Administrativo), Odilon Ferreira Junior (Assistente Técnico 13 

Acadêmico), Sra. Wilma Tavares Mota Basaglia (Assistente Técnica Financeira) 1 – EXPEDIENTE. 14 

1.1 - Justificativa de Ausência dos Senhores Membros: Profa. Adriana Schor justificou 15 

antecipadamente sua ausência. ORDEM DO DIA. 2.1 Aprovação da Ata da 54ª Sessão do CTA – 16 

Aprovada.  2.2 – Aprovação do Orçamento do IRI para 2021 – Com a palavra Profa. Janina anuncia 17 

a Sra. Wilma Tavares Mota Basaglia (Assistente Técnico Financeiro) que faz uma apresentação sobre 18 

recursos financeiros do IRI para 2021, a prestação de contas do ano de 2020, e a previsão de utilização 19 

da verba RUSP. Aprovados. Com a palavra Prof. Moacyr dá esclarecimentos sobre as obras a serem 20 

feitas para o fechamento do hall de entrada do prédio para um espaço de convivência e de uma área 21 

externa para acomodar os serviços de manutenção. Responde ao questionamento da Sra. Adriana 22 

Araújo sobre espaço para funcionários e projeto submetido à aprovação da SEF –Superintendência do 23 

Espaço Físico. Com a palavra Prof. Pedro Dallari esclarece sobre a entrada original do prédio do IRI 24 

e lembra que há espaços desocupados no Centro de Difusão Internacional, onde estão abrigados os 25 

CIBA e a Biblioteca. 2.3 – Proposta de Programa para Concurso Público -  Profa. Janina esclarece 26 

que é um concurso público para obtenção do grau de Livre Docente para professores do IRI ou outras 27 

instituições; indaga sobre dúvidas e/ou sugestões para o Programa, esclarecendo que foram feitos 28 

ajustes no Programa do ano anterior, para o qual não houve nenhum candidato. Aprovado. Com a 29 

palavra Prof. Pedro Dallari esclarece sobre os pontos a serem sorteados e com relação a mudanças, 30 

se forem necessárias, sejam discutidas na Congregação. Posto em votação a proposta, foi provada. 31 

Profa. Janina Onuki solicita aos conselheiros acrescentar à Ordem do Dia, o item 2.4 – Processo de 32 

Seleção para contratação de Professor Temporário, esclarecendo que a prova escrita precisa ser 33 

presencial, com os candidatos e um membro da banca para aproveitar o Edital existente ou lançar 34 
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novo Edital. Com a palavra Profa. Maria Antonieta, considera razoável manter o Edita, fazer a prova 35 

com segurança no auditório, uma vez que são seis candidatos. Aprovado pelos conselheiros a 36 

inclusão do item 2.4 na pauta e a manutenção do concurso presencial, sendo solicitado ao Sr. 37 

Odilon Ferreira Jr dar início ao processo seletivo. 3 – Aprovações dadas AD REFERENDUM. 3.1 – 38 

Adequação do Convênio General Data Protection Regulation (GDPR) da União Europeia, com 39 

Parecer favorável da CCNInt e 3.2 - Relatório de estágio probatório constitucional em nome do 40 

Prof. Alexandre Luís Moreli Rocha com Parecer favorável da Profa. Janina Onuki – ambos 41 

referendados. Com a palavra Prof. Moacyr informa que a nova data para aprovação pela 42 

Congregação, do Relatório de Progressão na Carreira Docente deverá ser até 19 de julho de 2021, 43 

com a lista não ordenada dos postulantes, contendo apenas SIM ou NÃO. Com a palavra Prof. Pedro 44 

Dallari, Prof. Felipe, Profa. Maria Antonieta esclarecem que, diante do adiantado da hora, deixarão 45 

informes a serem feitos na Congregação.  Nada mais havendo a ser tratado, a Senhora Diretora 46 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Daniel D’Artagnan Augusto Pereira lavrei a 47 

presente ata que será submetida à apreciação dos Senhores Conselheiros na próxima reunião 48 

ordinária do Conselho Técnico-Administrativo, seguindo assinada pela Profa. Janina 49 

Onuki__________________________________________________________________________. 50 
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